
 
 
 

================================================================                                 
ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 16 GENNAIO 2013 

                                                                 ========== 
   
     ARGOMENTO  III                                                                                                                                         DELIBERAZIONE N.  1 
 
 
SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE SIGNOR CAMPORA GIACOMO, 
DIMISSIONARIO, CON LA SIGNORA DUBLO MARIA TERESA PRIMA DEI NON 
ELETTI DELLA LISTA N. 2 - IL POPOLO DELLA LIBERTA’. CONTESTUALE 
CONVALIDA. 
 
 
L’anno duemilatredici addì 16 del mese di  Gennaio  in  Genova, nei locali siti in piazza Manzoni 1, alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 
Municipale in seduta pubblica ordinaria come da prot. n. 8413 del 9.1.2013, ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il 
Decentramento e la Partecipazione Municipale. 
 
ALLE ORE  17.15  IL  PRESIDENTE  ORDINA L'APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE SEGUENTI  RISULTANZE: 
 
PRESENTI: in qualità di  Presidente Arch. Massimo Ferrante  
 
e i Consiglieri:  
 
Carla Boccazzi - Andrea Bosio - David Burlando (Assessore) - Cristina Capelli - Maria Carlucci - Arianna 
Cesarone - Oriana Cipparoli - Lidia Complice - Roberto Congiu - Marco Del Gatto - Marco Facciolo - Giorgio 
Ferruzzi - Cosimo Carlo Gastaldi - Fabrizio Ivaldi (Assessore) - Luca Lanini - Alessandra Leonardo - Luca 
Mastropietro - Laura Miserocchi - Iliana Pastorino - Giuseppe Pittaluga - Federico Tanda  
        
           in numero di  VENTIDUE *        
 
ASSENTI i Consiglieri:   
Valastro Rosario 

 
              in numero di  UNO * 

                                                                                             
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: // 
Valastro Rosario 
 
* Il Consigliere Giacomo Campora ha rassegnato le dimissioni dalla carica di Consigliere ai sensi dell’art. 29 
del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale 
 
E’ assente giustificata l’Assessore di nomina esterna Sig.ra Elena Di Florio 
 
ASSISTE IL SEGRETARIO I.S.A. Sig. Roberto Scaruffi. Sono presenti il Segretario Generale del Municipio 
Dott.ssa Fernanda Gollo e il F.S.A. Sig.ra Carla Torresani.    
================================================================================== 
IL PRESIDENTE, DICHIARATA APERTA LA SEDUTA, HA NOMINATO SCRUTATORI I CONSIGLIERI: 
Carlucci, Congiu e Lanini 
================================================================================== 
N.B. = DOPO  L'APPELLO   SI  SONO  VERIFICATE  LE  SEGUENTI  VARIAZIONI  NELLA  COMPOSIZIONE DEL  
CONSIGLIO: alle ore 19.20 esce la Consigliere Capelli corr arg  IV portando il numero dei presenti a 22. 
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SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE SIGNOR CAMPORA GIACOMO, 
DIMISSIONARIO, CON LA SIGNORA DUBLO MARIA TERESA PRIMA DEI NON 
ELETTI DELLA LISTA N. 2 - IL POPOLO DELLA LIBERTA’ E CONTESTUALE 
CONVALIDA. 
 
 
     Il Presidente del Municipio III Bassa Val Bisagno Arch. Massimo Ferrante: 

       Vista la Deliberazione  n. 11 del 24/5/2012 del  Municipio III Bassa Val Bisagno, 
immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto  alla convalida dei Consiglieri 
proclamati eletti a seguito delle elezioni del 6 e 7 Maggio 2012;  

     Vista la lettera, assunta al protocollo della Segreteria del Municipio con il n. 
358484 del 28/11/2012, con la quale il Signor Campora Giacomo, eletto per la lista n. 2 - Il 
Popolo della Libertà - ha rassegnato le proprie dimissioni irrevocabili; 

               Ritenuto  pertanto  necessario  attribuire  il  seggio  resosi  vacante  provvedendo  
alla surroga del  Consigliere  Municipale dimissionario; 
 
                Visti gli artt. 45 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 e 29 comma 2 del vigente 
Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale i quali  prevedono che il 
seggio rimasto vacante per qualsiasi causa debba essere attribuito al primo dei non eletti 
della medesima lista, previo accertamento delle condizioni di ineleggibilità ed 
incompatibilità legislativamente previste; 
 
    Richiamato il Decreto Legislativo n. 267 del del 18/8/2000, ed in particolare il 
Titolo III - Capo II - artt. 55 e seguenti, che stabiliscono le norme relative alla ineleggibilità 
e incompatibilità dei Consiglieri Municipali; 

    Visti gli articoli 26 comma 2 e 27 comma 3 del vigente Regolamento per il 
Decentramento e la Partecipazione Municipale; 

              Verificato, dalla lettura del Verbale delle Operazioni dell’Ufficio Centrale del    
9/5/2012,  che il primo dei non eletti della lista n. 2 - Il Popolo della Libertà -  risulta essere  
la Signora Dublo Maria Teresa; 

     Considerato che la Signora Dublo Maria Teresa, con nota n. 380288 del 
17/12/2012, ha manifestato la volontà di accettare l’incarico; 

            Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Segretario Generale del Municipio III 
Bassa Val Bisagno; 
      

Invita il Consiglio, ai sensi della normativa citata in premessa, a procedere alla 
surroga del Consigliere Signor Campora Giacomo, dimissionario, con la Signora Dublo 
Maria Teresa, prima dei non eletti della lista n. 2 - Il Popolo della Libertà - e a  rendere 
note situazioni personali che possano costituire cause d’ineleggibilità o incompatibilità, 
ovvero a formulare rilievi circa l’eleggibilità e la compatibilità con la carica di Consigliera 
Municipale della Signora Dublo Maria Teresa; 
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In mancanza di interventi, non essendo state sollevate eccezioni, previa votazione, 
effettuata per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati che indica il 
seguente risultato: 

 
Presenti n.  22 

 Votanti n.  22 
 Favorevoli n.  22 
 Contrari n.   //  

Astenuti n.   // 
                                                  

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  III BASSA VAL BISAGNO 
DELIBERA 

 
Di procedere alla surroga del Consigliere Campora Giacomo, dimissionario,  

attribuendo il seggio resosi vacante alla Signora Dublo Maria Teresa, prima dei non eletti 
della lista n. 2 - Il Popolo della Libertà e di convalidare l’elezione della stessa a Consigliera 
del Municipio III Bassa Val Bisagno. 
  
 Il Presidente, per motivi d’urgenza, connessi alla necessità di procedere alla 
surroga del Consigliere dimissionario, propone di dichiarare la presente Deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. n. 134 - comma IV - del Decreto Legislativo 
n. 267/2000. Il Consiglio approva all’unanimità, senza alcun astenuto. 

 
 
      f.to IL SEGRETARIO                                    f.to IL PRESIDENTE  
                (Sig.ra Carla Torresani)           (Arch. Massimo Ferrante) 
 
 
 
 
 
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 17/1/2013 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  
Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione 
Municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
E’   PARTE   INTEGRANTE  DELL’ATTO DELIBERATIVO  N. 1 DEL 16.1.2013 
ADOTTATO  DAL CONSIGLIO  DEL MUNICIPIO  III - GENOVA  BASSA  VAL BISAGNO: 
 
 
SURROGA DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE SIGNOR CAMPORA GIACOMO, 
DIMISSIONARIO, CON LA SIGNORA DUBLO MARIA TERESA PRIMA DEI NON 
ELETTI DELLA LISTA N. 2 - IL POPOLO DELLA LIBERTA’ E CONTESTUALE 
CONVALIDA. 
 
 

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
   

 
Parere tecnico del Segretario Generale del Municipio III Bassa Val Bisagno 

 
- art. 49 comma 1 - D. Lgs. 18/8/2000 n. 267 - T.U. delle leggi sull’ Ordinamento degli  Enti 
Locali. 
- art. 54 comma 1 - Delib. C.C 6/2/2007 n. 6 - Regolamento per il Decentramento e la 
Partecipazione Municipale.  
 
 
   

  SI  ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE 
 
 

                                          f.to Il Segretario Generale del 
                                         Municipio III Bassa Val Bisagno 
                                             (Dott.ssa Fernanda Gollo) 
 
 
 
 
Genova,  16 Gennaio 2013 
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